

守护香港 止暴制乱

即使被刻意抹黑 香港警察也不退缩

被网友称为“唐僧阿sir”的林景升称，希望社会各界能放弃对立、恢复理性沟通

香港的修例风波仍在持续，一个多星期以来，非法示威者继续在香港多个区域掀起非法游行和集会活动，黑衣暴徒在街头阻路、纵火，破坏社会秩序，甚至向警察掷燃烧弹，被防暴警察一次驱散并逮捕数百人。

止暴制乱仍迫在眉睫，香港警队是否能顶住压力，保市民平安，还香港社会安宁？

近日，香港警务处沙田警区行动主任、总督察林景升接受羊城晚报与广州电视台特派香港记者联合专访时表示，四个多月以来，香港警队承受了很大压力，但经受住了考验，警员们相互扶持，警队如今士气高昂。

作为香港警方谈判专家的林景升，曾于8月5日晚，一人一麦向示威者循循善诱喊话半个多小时，成功说服大量示威者主动离去，被网友亲切称为“唐僧阿Sir”。

林景升希望香港、内地乃至国际上的媒体能够发布更多“持平”的声音，让市民看清暴徒的行为，看到事实。同时，他呼吁仍在参与修例风波的青年学生，希望他们能够摘下口罩，恢复理性沟通，“学生”不会成为违法犯罪免责的保护身份。

文 / 图 羊城晚报特派香港报道组

A 谈止暴制乱

“警员相互扶持，士气高昂”

林景升是香港警队的谈判专家，曾于2006年被评为香港十大杰出青年，并在国际演讲赛事中获冠军。

谈到四个多月以来的感受，林景升表示，修例风波中，作为一名警务人员，他见到了社会撕裂、分化的一面，也见到了许多升级的暴力事件，暴徒还利用各种社交平台宣传以激化矛盾，这些都是香港警队面临的严峻挑战，止暴制乱仍是香港警队工作的当务之急。

“虽然在这么长的时间里，尤其是每个周末，经常遇到暴徒的攻击行为，压力是存在的，但我相信我们的一线警员可以很好地调节。其实，更大的压力是来自于网络以及生活中的类似于白色恐怖的活动，对我们警员的家人进行恐吓，这是绝对不能容忍的。”

林景升说，如今在前线工作的警队成员不仅互相鼓励、互相合作，更是互相扶持、共同进退，这是一种非常重要的精神力量。

B 谈舆论分化

“希望多一些持平的声音”

四个多月以来，香港警察一直以专业克制的态度坚守在第一线。但在一些社交平台上，别有用心的人却攻击香港警队滥用暴力。对此，林景升认为，香港警队不会因为这些抹黑和攻击而退缩，警队很清楚自己所做的工作以及应尽的职责。

他说，香港警方经常会召开记者招待会，公布止暴制乱情况，澄清网上的谣言，但仍有一些人对警方的执法行为刻意抹黑。对此，他认为，社会和媒体需要发布更多持平的声音，将中肯的报道和声音传达给社会各界。

“社交媒体很发达，在一些平台上，会智能推荐(和)你(曾)

看到的东西(类似的消息)给你，这样一来，社会大众很容易只看到自己圈子里传播的片面声音，从而看不到真实的一面，对许多事情造成不应有的误解。”他举例说，比如网上流传很多视频，观众只看到了30秒，就说警察打人，但如果能看到完整的视频，就会发现原来是暴徒袭击警察，警察必须制服并逮捕他。

他还举例说，在一次拘捕行动中，警方拘捕了20多人，当录完口供后，令警方感到惊讶的是，其中一个青年对一位资深的警长说：“阿sir，估唔到你地警察原来系有礼貌嘅(没想到你们警察原来是这么有礼貌的)！”

对于国际和香港部分媒体在

看到的东西(类似的消息)给你，这样一来，社会大众很容易只看到自己圈子里传播的片面声音，从而看不到真实的一面，对许多事情造成不应有的误解。”他举例说，比如网上流传很多视频，观众只看到了30秒，就说警察打人，但如果能看到完整的视频，就会发现原来是暴徒袭击警察，警察必须制服并逮捕他。

11月4日16时，香港警方召开例行记者招待会时，6名来自不同媒体的记者戴着头盔在现场，令警方不得不取消了这一次发布会。

“摘下口罩，都可以沟通”

衡量后，希望能够给他们一个改过的机会，临时决定由他去通过喊话谈判的方式，让示威者主动离开。

谈到长时间以来香港社会各界不同群体的对立，包括社交平台上也出现对立情绪的情况，林景升认为，社会各界都应该通过一定的方式恢复理性沟通。

他举例说，几天前他曾以警方谈判专家的身份去香港大学开展一个讲座。曾有很多同事劝他不要去。甚至说：作为一名警察，现在还去大学做分享，会不会太冒险了些？但林景升没有放弃，而是做了充足的准备。

在讲座上，面对学生，他开门见山：可以畅所欲言，但不能讲粗口。敏感并对立的话题，大家一起投票决定谈或不谈。最后，整个分享课的气氛很好。“通过这样的方式，让大

家放下心中的包袱，带着沟通的心态去谈”。

让林景升感动的是，分享课结束后，现场戴黑色口罩的同学主动摘下口罩，并且送给他一张几十个同学联名写的感谢卡片。也有同学主动走过来，向他表示感谢，还对他说“加油”“你们辛苦了”，等等。

他认为，在香港时下的环境中，这些是很珍贵的东西，代表了一种理性沟通的价值理念。“当大家摘下口罩后，很多东西都可以谈。”林景升说。

对修例风波中参与非法集会和非法示威的大学生们，他则表示：“满了18岁的学生就跟社会上每个满了18岁的香港成年人一样，是要负全部刑事责任的，学生只是你的一个‘职业’，而不是作为保护自己免承担责任的身份。”

在讲座上，面对学生，他开门见山：可以畅所欲言，但不能讲粗口。敏感并对立的话题，大家一起投票决定谈或不谈。最后，整个分享课的气氛很好。“通过这样的方式，让大

记者：四个多月以来，香港社会的不同群体间出现了对立情况。你有什么好的技巧或方法，让大家恢复理性沟通？

林景升：我可以分享一个小故事。我有很多的网络社交群组，大学的、中学的、小学的，甚至义工圈的、杰青圈的，等等。修例风波发生之后，这些群组内的成员就开始争吵、分化，甚至有人离群，朋友都没得做，这是令人痛心的事情。

后来，我跟几个朋友一起想出了一个办法，跟大家说，群组里面的人都已认识多年，这样的友谊来之不易。我们对很多事情会持不同的观点，不如我们另开一个小群组来讨论这些事情，大家可以畅所欲言，自由出入，有了这样的群组之后，原来的群组就健康了。

所以我觉得，人需要被赋予对群体的责任感，并且相信他可以做到，大家就可以进行理性的探讨和沟通。



本版制图/黄江霆

林景升与妻子小雅希望更多人站出来支持香港警察

对话
如何弥合对立关系
“唐僧阿sir”有妙招



国务院台办、国家发展改革委出台《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》

台湾同胞可享领事保护等13项同等待遇

据新华社电 11月4日，国务院台办、国家发展改革委经商中央组织部等20个有关部门，出台《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》(以下简称“26条措施”)，自公布之日起施行。

“26条措施”深入贯彻落实习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话和党的十九届四中全会精神，完善促进两岸交流合作、深化两岸融合发展、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施，继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇，为台湾同胞台湾企业提供更多同等待遇。

“26条措施”将进一步帮助台资企业加快科技创新，降低综合成本，抢抓发展机遇，实现更好发展，并继续为台湾同胞在学习、工作、生活等方面打造更好环境，提供更优条件，促进融合发展，保护合法权益。

《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》

为深入贯彻落实习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神，继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇，为台湾同胞台湾企业提供同等待遇，在《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》基础上，国务院台办、国家发展改革委中央组织部、外交部、教育部、科技部、工业和信息化部、财政部、人力资源社会保障部、生态环境部、住房城乡建设部、交通运输部、农业农村部、商务部、文化和旅游部、卫生健康委、人民银行、海关总署、市场监管总局、体育总局、银保监会、民航局，出台进一步

促进两岸经济文化交流合作的措施如下。

- 1 为台湾企业提供同等待遇
- 台资企业可同等参与重大技术装备研发创新、检测评定、示范应用体系建设，可同等参与产业创新中心、工程研究中心、企业技术中心和工业设计中心建设。
 - 台资企业可按市场化原则参与大陆第五代移动通信(5G)技术研发、标准制定、产品测试和网络建设。
 - 台资企业可同等参与大陆城市建筑垃圾资源化利用、园林废弃物资源化利用、城镇污泥无害化处置与资源化利用、再生资源和大宗工业固废综合利用等循环经济项目。
 - 符合条件的台资企业可与大陆企业同等依法利用出口信用保险等工具，保障出口收汇和降低对外投资风险。
 - 对从台湾输入大陆的商品采取快速放行模式，建立有利于规范和发展第三方检验鉴定机构的管理制度，在风险分析的基础上，科学、稳妥、有序推进台湾输入大陆商品第三方检测结果采信。对来自台湾的符合要求的产品实施风险评估、预检考察、企业注册等管理，推动两岸食品安全、农产品、消费品安全监管合作。
 - 台资企业可与大陆企业同等参与行业标准的制订和修订，共同促进两岸标准互联互通。
 - 符合条件的海峡两岸青年就业创业基地和示范点可以申报国家级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间。

- 2 为台湾同胞提供同等待遇
- 台湾同胞可在中华人民共和国驻外使领馆寻求领事保护与协助，申请旅行证件。
 - 台湾同胞可申请成为农民专业合作社成员，可申请符合条件的农业基本建设项目和财政项目。
 - 台湾同胞可同等使用交通运输新业态企业提供的交通出行等产品。
 - 试点在福建对持台湾居民居住证的台胞使用大陆移动电话业务给予资费优惠。
 - 持台湾居民居住证的台湾同胞在购房资格方面与大陆居民享受同等待遇。
 - 台湾文创机构、单位或个人可参与大陆文创园区建设运营、参加大陆各类文创赛事、文艺展演展示活动。台湾文艺工作者可进入大陆文艺院团、研究机构工作或研学。
 - 在大陆工作的台湾同胞可申报中国文化艺术政府奖动漫奖。
 - 在大陆高校、科研机构、公立医院、高科技企业从事专业技术工作的台湾同胞，符合条件的可同等参加相应系列、级别职称评审，其在台湾地

区参与的项目、取得的成果等同视为专业工作业绩，在台湾地区从事技术工作的年限同等视为专业技术工作年限。

台商子女高中毕业后，在大陆获得高中、中等职业学校毕业证书可以在大陆参加相关高职院校分类招生。

进一步扩大招收台湾学生的院校范围，提高中西部院校和非部属院校比例。

台湾学生可持台湾居民居住证按照有关规定向所在大陆高校同等申请享受各类资助政策。在大陆高校任教、就读的台湾教师和学生可持台湾居民居住证同等申请公派留学资格。

欢迎台湾运动员来大陆参加全国性体育比赛和职业联赛，积极为台湾运动员、教练员、专业人员来大陆考察、训练、参赛、工作、交流等提供便利条件，为台湾运动员备战2022年北京冬奥会和杭州亚运会提供协助。

台湾运动员可以援接身份参加大陆足球、篮球、乒乓球、围棋等职业联赛，符合条件的台湾体育团队、俱乐部亦可参与大陆相关职业联赛。大陆单项体育运动协会可向台湾同胞授予运动技术等级证书。欢迎台湾运动员报考大陆体育院校。